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ATA DA CENTÉSIMA OITAVA REUNIÃO DO COLEGIADO  DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM MEDICINA

VETERINÁRIA E NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE

Ao quarto dia de fevereiro de dois mil e vinte e dois, às nove horas e quarenta minutos, na plataforma
Microso� Teams, sob a Presidência do Prof. Ivo Pivato, realizou-se a Centésima Oitava Reunião do
Colegiado do Curso de Graduação em Medicina Veterinária. Es�veram presentes os professores ANA
CAROLINA MORTARI, ANTÔNIO RAPHAEL TEIXEIRA NETO, CHRISTINE SOUZA MARTINS, CRISTIANE DA
SILVA PEREIRA, EDUARDO MAURÍCIO MENDES DE LIMA, FÁBIO HENRIQUE BEZERRA XIMENES, GLÁUCIA
BUENO PEREIRA NETO, GIANE REGINA PALUDO, JAIR DUARTE DA COSTA JUNIOR, LÍRIA QUEIROZ LUZ
HIRANO, MARCELO ISMAR DA SILVA SANTANA, MÁRCIA DE AGUIAR FERREIRA, MÁRCIO BOTELHO DE
CASTRO, PAULA DINIZ GALERA, RICARDO MIYASAKA DE ALMEIDA, RICARDO TITZE DE ALMEIDA, RITA
DE CÁSSIA CAMPEBELL, SIMONE PERECMANIS E TÂNIA RIBEIRO JUNQUEIRA BORGES e os discentes
LAURA JARAMILLO GARCIA e RENATA NOLETO BORGES. Jus�ficaram a ausência os professores Ângela
Patrícia Santana, Fabiano José Ferreira de Sant’Ana, Gino Chaves da Rocha, José Renato Junqueira Borges,
Lígia Maria Cantarino, Luci Sayori Murata e Rodrigo Arruda de Oliveira. A reunião foi iniciada com os
seguintes informes: 1) O professor Ivo Pivato explicou que houveram problemas nas matrículas, mas o
Decano de Ensino e Graduação, professor Diego Madureira de Oliveira autorizou as matrículas das
disciplinas Clínica Médica dos Animais de Companhia 1 Teórica e Técnica Cirúrgica Veterinária. As
matrículas da disciplina Embriologia Veterinária serão decididas em reunião do DEG no dia 08 de
fevereiro; 2) o professor con�nuou informando que, o curso para a formação de coordenadores previsto
para março não acontecerá pois houve redução de pessoal no DEG, mas o Decanato fará oficinas para
ajudar nessa formação; 3) O professor informou ainda que o DEG lançará o Guia do Calouro, que é um
guia que traz diversas informações importantes para estes estudantes; 4) Para o DEG, durante o estado
de pandemia, os estudantes que estão no “fluxo” não representam prioridade nas matrículas, mas sim a
proximidade de conclusão do curso. Estudantes PNE também são prioridades e os professores que
�verem estudantes nessas condições podem iden�ficá-los pelo símbolo ao lado do nome do aluno, em
sua sala virtual, com as informações das necessidades desses estudantes; 5) Também orientaram aos
professores que forem criar disciplinas, pensar em u�lizar horários alterna�vos, pois o sistema não
aceitará nenhum �po de choque de horário e pediu que o curso u�lize os professores representantes da
Faculdade no CEPE para alterar disciplinas; 6) A professora Stefânia Márcia de Oliveira Souza, que auxilia
a professora Márcia de Aguiar Ferreira já está regular na Universidade; 7) O professor Ivo recomendou
que durante a oferta do próximo semestre seja feito uma verificação de todas as disciplinas com relação
aos pré-requisitos e co-requisitos, especialmente nas disciplinas desmembradas, para evitar problemas
nas matrículas, 8) A representante do Centro Acadêmico de Medicina Veterinária, Laura Jaramillo, trouxe
questões dos estudantes à reunião. Há a reclamação de que algumas aulas assíncronas foram gravadas
no início do retorno às aulas pós quarentena, e isso traz alguns desconfortos para os estudantes, como,
por exemplo, microfones abertos durante a explicação, quedas de conexão e erros em slides. A duração
das aulas e a demora nas respostas dos professores também foram questões citadas pela discente. Sobre
a suspensão das a�vidades presenciais ocorridas na FAV, os estudantes ques�onaram se as aulas prá�cas
serão repostas e sugeriram que, se for o caso, que sejam repostas aos sábados, sempre ressaltando a
importância das a�vidades prá�cas para a formação dos médicos veterinários. A professora Simone
Perecmanis explicou que a decisão do Conselho da FAV de suspender as a�vidades presenciais por três
semanas aconteceu no pico da nova onda da Covid-19. A taxa de contágio do vírus caiu nesse período e
espera que a decisão do conselho seja de reverter esta suspensão. Ela orientou a todos a lidar com o
problema da Covid-19 de forma profissional. Entretanto, a professora deu razão aos estudantes na
questão das aulas assíncronas gravadas. Lembrou que as disciplinas possuem conteúdo teórico e prá�co
e que essas semanas devem ser u�lizadas como aulas teóricas e que os conteúdos prá�cos devem
acontecer em algum momento. A professora acredita que o colegiado não é o local para essa discussão
(retorno das a�vidades presenciais) mas sim o Conselho da FAV, e encarar que, apesar da taxa de
transmissão do vírus ainda ser alta, é possível retornar às a�vidades presenciais. Ela pediu que os
estudantes não exijam que os professores façam uma carga horária maior que a prevista. A professora
aproveitou para informar aos estudantes que enviará um documento ao CA que trata da ocupação dos
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espaços da FAV nos horários de pico, a fim de organizar de forma que não se crie aglomerações, além de
pedir que os Centros Acadêmicos não reabram. A estudante Laura informou que o espaço do Centro
Acadêmico será aberto apenas para que os estudantes u�lizem a geladeira e o micro-ondas para suas
refeições. Não será permi�do que os estudantes permaneçam no espaço do CA. Ela ainda pediu que os
professores tenham consciência e que todos possam con�nuar a melhorar a relação entre estudantes e
professores. O primeiro ponto de pauta foi a leitura e aprovação da ata da 107ª reunião do CGVet. Ata
aprovada com as modificações propostas, com 9 abstenções. O segundo ponto de pauta foi a análise e
votação da renovação do contrato de professora voluntária Kássia Regina Aguiar Vieira para as disciplinas
Fisiologia Veterinária 1 e 2. Aprovada por unanimidade. O terceiro ponto de pauta foi a escolha do novo
coordenador do curso de Medicina Veterinária. O professor Ivo informou aos presentes que pretende
deixar a coordenação em 06 de março, data em que completa seis meses no cargo. O professor Ivo
agradeceu ao apoio de todos. A professora Simone sugeriu que o professor Rodrigo Arruda, mas se o
professor declinasse a sugestão, a direção da Faculdade irá indicar o nome do coordenador. Como não
houveram candidatos, não houve votação. Em outros assuntos, o professor Ivo trouxe a proposta do
professor Jair Duarte da Costa Júnior, de unificar as turmas de Semiologia Veterinária Prá�ca. A união
poderia ser feita porque as aulas serão ao ar livre no HVetão, e cada docente da disciplina ficaria com um
grupo pequeno de alunos. Com isso, evitariam aglomerações e a repe�ção das aulas. O professor Jair
disse que a proposta par�u dos estudantes e resolveu trazer a possibilidade para o Colegiado decidir. A
professora Paula Diniz Galera ques�onou sobre a aula de o�almologia e o professor Jair explicou que,
caso não fosse possível, a dinâmica seria voltar a dividir a turma em duas para esta aula específica, e
sugeriu que possa haver um doutorando auxiliando a professora nessa aula. Ele ainda explicou que não
houveram impedimentos por parte dos estudantes. Ou seja, eles conseguiriam acompanhar
normalmente. Ainda em outros assuntos, o professor Ivo pediu que os professores respondam aos
processos de Aproveitamento de Estudos. A professora Rita de Cássia Campebell, que está responsável
pela disciplina Introdução a Medicina Veterinária, ques�onou a abertura dessa disciplina para estudantes
de outros cursos. Segundo ela, neste semestre, há 75 estudantes matriculados, sendo que há mais de 30
estudantes de outros cursos. O professor Ricardo Miyasaka de Almeida explicou que antes os estudantes
de outros cursos que queriam fazer a mudança de curso pediam para cursar a disciplina, já que para se
alterar o curso na UnB é necessário cursar uma quan�dade mínima de créditos do curso pretendido. A
professora Rita também perguntou sobre o professor a ministrar a disciplina no próximo período. A
professora Cris�ane da Silva Pereira de dispôs a ministrar a disciplina. A professora Simone sugeriu em
manter a disciplina sem a restrição de curso por se tratar de uma disciplina introdutória, e lembrou que
sempre houveram interessados nessa disciplina. Além disso, estudantes de veterinária também buscam
outras disciplinas de introdução para ganhar créditos, e possibilitam uma visão mais ampla de outras
profissões como também do médico veterinário. O professor Ivo informou aos presentes que a
professora Ana Carolina Mortari fará uma cirurgia, precisando se ausentar. A professora Paula sugeriu que
os professores da área conversem e tragam uma sugestão ao colegiado, para que durante o período de
licença da professora Ana não haja interrupção das aulas. Não havendo outros assuntos, sendo onze
horas e vinte minutos, a reunião foi dada por encerrada, da qual, para fins de direito, foi lavrada esta ata,
assinada por mim, Anderson Peixoto Silva e Ivo Pivato, Presidente do Colegiado do Curso de Graduação
em Medicina Veterinária da Faculdade de Agronomia e Medicina Veterinária.

Documento assinado eletronicamente por Anderson Peixoto Silva, Assistente em Administração da
Faculdade de Agronomia e Medicina Veterinária, em 12/05/2022, às 16:43, conforme horário oficial
de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Ivo Pivato, Coordenador(a) da Coordenação de
Graduação em Medicina Veterinária da FAV, em 13/05/2022, às 05:28, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�p://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 8116244 e
o código CRC 095930C8.
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